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Practico 1

Problemas de conteo

. En cierta ciudad las matriculas de los autos se forman con 2 vocales
diferentes seguidas de 5 digitos todos diferentes. Calcular la cantidad
de matriculas que pueden hacerse y calcular cuintas de ellas comienzan
con A y terminan con 89.

. De un grupo formado por 3 ingenieros, 5 economistas y 4 arquitectos deben
seleccionarse 4 para formar una comision.

(a) Calcular cudntas comisiones diferentes podrian formarse.

(b) Calcular cuéntas de esas comisiones estarfan integradas por un inge-
niero, dos economistas y un arquitecto.

(¢c) Calcular en cudntas configuraciones hay por lo menos dos arquitectos.

. En una fibrica los productos se codifican con 3 letras distintas que indican
3 operaciones que sufren cada uno de los productos y 3 cifras distintas y en
ese orden: primero las letras y después los nimeros. Las letras utilizadas
son A, B, Cy D.

;, Cuantos productos pueden codificarse?
;,Cuantos codigos empiezan con A y terminan con 97

)
)
(¢) (En cudntos los ntimeros 0 y 2 aparecen juntos y en ese orden?
) ¢En cudntos los ntimeros 0 y 2 aparecen juntos?

)

,En cudntos productos aparecen dos ntimeros pares juntos y el otro
es impar?

. Una caja fuerte se abre mediante una cierta clave de 5 digitos (pueden ser
repetidos). Ud. es lo suficientemente audaz como para intentar abrirla, y
lo hace probando ntimeros al azar. ;Cudntas claves posibles hay? ;Cuantas
claves posibles hay si se usan sélo los digitos de 1 a 6 en vez de usar los
10?7

. Se juega a un juego del tipo 5 de Oro: hay que acertar 5 nimeros, elegidos
dentro de 36 posibilidades.

(a) ;Cuéntas jugadas posibles hay?



(b) Si se eligen 5 ntimeros a priori, jcudntas jugadas posibles hay que
contengan exactamente uno de los nimeros elegidos?

(c¢) Si se eligen 5 ndmeros a priori, jcudntas jugadas posibles hay que
contengan por lo menos 2 de los nimeros elegidos?

6. * Usted va a la panaderia a comprar una docena de bizcochos. En la
panaderia sélo quedan croissants, margaritas y galletas en cantidades su-
ficientes.

(a) {Cuéntas elecciones distintas puede hacer?

(b) Usted llega a la facultad con « croissants, 8 margaritas y v gal-
letas (a + 8+ v = 12) y los reparte entre usted y 11 amigos. jde
dudntas formas los puede repartir? (Calcular en funcién de «, 8y 7).
.,Cuanto deben valer «, 8y v para que dicha cantidad sea maxima?
(Sugerencia: ver como varfa dicha cantidad al variar en una unidad
alguno de los pardmetros)

Propiedades de la Probabilidad

7. Sea (2, A,P) un espacio de probabilidad. Sean A, B y C sucesos. Ex-
presar mediante operaciones con conjuntos los sucesos que corresponden
a:

—~

a) Ocurren A y B.

—~

Ocurre A u ocurre B.

)
b) Ocurren los tres sucesos.
¢)

—~

d

—

Ocurre por lo menos uno de los tres sucesos.

Ocurre A u ocurre B pero no los dos simultdneamente.

)
)

) No ocurre B.

—_~
= D

g) No ocurre ni A ni B.

) No ocurre ninguno de los tres sucesos.

—~ L~
=

(i

)
(j) Ocurre exactamente uno de los tres sucesos.
(k)

8. Sea (12, A4, P) un espacio de probabilidad. Demostrar que:

Ocurre A y no ocurre B.

Ocurren por lo menos dos de los tres sucesos.

(a) Si Ay B son sucesos tales que A C B entonces:
P(B\A)=P(B)—-P(4)

Sugerencia. Considerar que B\A= BNA°y B=(BNA)U(BNA®°)
Deducir que P (4) < P (B).



(b) Si Ay B son sucesos entonces P(A U B) > max{P(A),P(B)} y
P(AN B) <min{P(A), P(B)}

9. Sea (2, A, P) un espacio de probabilidad. Se consideran dos sucesos Ay B
tales que P (A) = 1/3 y P (B) = 1/2. Determinar el valor de P (A° N B)
en los siguientes casos:

(a) Ay B incompatibles (mutuamente excluyentes).
(b) AC B.
(¢) P(ANB)=1/8.
10. Sea (€2, A,P) un espacio de probabilidad. Se consideran los sucesos A y
B con: P(A)=3/8, P(B)=1/2, P(AN B) =1/4. Calcular:
(a) P(A%) y P(BC).
(b) P(AUB).
(c) P(A°NBO).
(d) P(A°NB)y P(ANBY).
11. Sea (€2, A, P) un espacio de probabilidad. Demostrar que:

(a) *Si A, By C son sucesos entonces se cumple que:

P(AUBUC) = P(A)+P(B)+P(C)-P(ANB)-P(ANC)-P(BNC)+P(ANBNC)

(b) *Si A;,..., A, son sucesos probar que:

P((JA) = > P(A)— > P(ANAj)+.. +(-1)""'P(AiN...NA,)

i=1 1<i<n 1<i<j<n

12. Un sistema de canalizacién de agua tiene 4 compuertas, dispuestas como en
la figura. Cada compuerta se abre y cierra al azar, dejando pasar agua (si
estd abierta) o impidiéndolo. Supongamos las probabilidades siguientes:

P (I abierta) = 0.51

P (IT abierta) = P (IV abierta) = 0, 55,
P (11T abierta) = 0, 36.
P (I cerrada, IT abierta) =
P (I cerrada, III abierta) = 0, 2.
P (IT abierta, IV abierta) = 0, 35,
P (IIT abierta, IV cerrada) = 0, 16.
P (IT abierta, III abierta) =0
P (I abierta, IV cerrada) = 0.12
P (IoIIolIV abierta) = 0,81,

P (Io1III o IV abierta) = 0, 93.

Calcular la probabilidad de que un torrente de agua lanzado en el punto
Y llegue a Z. Se sugiere utilizar el ejercicio anterior.
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13. Sea (92, A, P) un espacio de probabilidad.
(a) Mostrar que si A y B son sucesos entonces:
P(AUB)< P(A)+ P(B)
(b) * Deducir que si Ay, A, ..., Ay, son sucesos entonces:
() < oo
n=1 n=1
(c) ** Demostrar que si {A,},cy s una coleccién de sucesos se cumplen:

o(00) - ()

n=1 n=1

(8)- (i

Sugerencia: aplicar el teorema de continuidad de la probabilidad.

(d) ** Deducir que si {A,}, .y es una coleccién de sucesos entonces:

ne
P<[] An> <Y P4

(e) ** Deducir por tltimo que si P (4,) =0, Vn € N entonces

P (El An) ~0.



